

CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES

Año XV.

Martes 21 de Julio de 1874.

Número 4301.

ADVERTENCIA.

Causas ajenas á nuestra voluntad, nos priyan publicar hoy el número entero, apesar de tener hecha la tirada; en cambio confeccionamos esta hoja para no privar á nuestros lectores de las noticias de interés.

PARTE OFICIAL.

Día 17 de Julio.

La Gaceta de hoy publica:

Un decreto del ministerio de la Gobernacion nombrando para formar la junta de beneficencia particular de la provincia de Cáceres á los señores don Francisco Martin y Castro, D. Vicente Salas, D. Antonio Quirós Diaz, D. Manuel Ulibarri, D. Juan Felipe Gallego, D. José Aguirre y Montinieta, D. Lesmes Valhondo, D. Saturnino Serrano y D. Francisco Muñoz Bello.

Una orden del ministerio de la Guerra mandando dar de baja en el ejército á D. Nicolás Manuel Olivar Serrano, á quien por orden de 13 de junio último se nombró tercer profesor veterinario con destino al regimiento húsares de Pavía.

Otra, que ya habíamos anunciado, expedida por el ministerio de Fomento, disponiendo que se deje en suspenso la resolucion de los expedientes de peticion de terrenos de marismas en la provincia de Huelva, continuando solamente la tramitacion de los que ya están incoados hasta que se forme un plano general de los terrenos de aquella clase, en el cual se señalen los trozos concedidos y los solicitados, y se estudie un proyecto completo de saneamiento comprendiendo las secciones en que pueda dividirse para otorgar su concesion y las bases á que se han de sujetar las obras para la realizacion de aquel proyecto.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Madrid 16 de Julio de 1874.

Como preveía al escribir á V. ayer el Consejo de ministros verificado bajo la presidencia del duque de la Torre no ha tenido las consecuencias que esperaban los enemigos de la situacion y parece que en él se convino en que por ahora no era conveniente promover crisis ministeriales de lo cual se habia tratado previamente en una conferencia habida entre el general Serrano y el Sr. Sagasta.

El Sr. Camacho recibió de sus compañeros de gabinete completa aprobacion de sus actos y promesa de apoyo para realizar sus proyectos financieros. Esto hará que se calme algo la animosidad que contra el demuestran algunos banqueros y prestamistas. En cambio parece que ya no se publicará en la Gaceta la relacion de los préstamos hechos últimamente al Tesoro con los nombres de los prestamistas y el tipo á que habian salido. Es muy sensible que no lo haga así

el Sr. Camacho pues el público se convenciera que quienes verdaderamente constituyen mas á arruinar la Hacienda española son las sanguijuelas que en Madrid tiene pegadas el Tesoro público y que todas las tardes se pasean hufanas en elegantes carruajes mientras todos los que realmente trabajan para aumentar la riqueza pública tienen que pasar doble ó triple cantidad para satisfacer las cargas públicas.

Tambien contribuirá algo á calmar la irritacion de algunos banqueros lo que se dice de que el consejo de Estado ó al menos la mayoría de los consejeros declararán que el Banco de Castilla tiene derecho á una indemnizacion de veinte y cuatro millones de reales. De este asunto se ha ocupado ayer y hoy aquel elevado cuerpo que espera su resolucion con verdadera curiosidad.

Las noticias que se han recibido hoy de Cuenca dicen que continuaba el ataque de los carlistas y la defensa con gran tenacidad que habian sido incendiadas algunas casas, que los carlistas sufrían muchas bajas y que probablemente esta mañana habian llegado á la vista de aquella ciudad las columnas que á ella se dirigian, de modo que los carlistas habian tenido que retirarse sin conseguir su objeto. Este nuevo descalabro contribuirá á desmoralizar las facciones valencianas y aragonesas y no es fácil que se atrevan en adelante á atacar poblaciones donde haya elementos de defensa.

Lo que ha sucedido en Teruel y lo que está sucediendo en Cuenca, demuestra bien que el armamento moderno da una gran superioridad para la defensiva, porque el tiro rápido hace casi imposible el ataque á cuerpo descubierto.

Esto, sin duda, se tiene tambien presente en el Norte para variar el plan de campaña. No se esperan allí por ahora grandes acciones, y sólo las tropas que están á las órdenes del general Moriones estarán en operaciones activas estos días. El soldado despues de una campaña de dos años casi de continuo viviendo en los montes necesita descanso ó por lo ménos ocuparse en operaciones ménos activas como serian por ejemplo la de guardar las líneas del Ebro y del Arga y los puntos fronterizos de las Vascongadas.

La negativa de Cabrera á acudir á la reunion de Dax ha tenido entre otras malas consecuencias para el carlismo, la de que no han podido hacer un empréstito que tenian proyectado con el duque Módena.

Los alfonsinos que reconocen por jefe al Sr. Cánovas del Castillo están resueltos á exigir que aun en el caso de que fuera llamado Don Alfonso al Trono no vuelva á España Doña Isabel de Borbon.

El general que segun dije á V. escribió el artículo en el *Imparcial* sobre la organizacion del ejército restableciendo las antiguas milicias provinciales no es el Sr. Sanchez Bregua como ha supuesto la *Iberia* sino el general Gándara segun anuncié á V. en una de mis anteriores y que mandó en jefe en la isla de Santo Domingo.

L. N.

NOTICIAS GENERALES.

Aunque la exposicion de vinos que se efectúa en Londres no tiene la gran importancia que pudo tener, y que le han quitado ciertas intrigas, es muy im-

portante para nosotros; porque por primera vez se dá á conocer en aquel gran mercado multitud de nuestros ricos vinos, enteramente ignorados allí, y que gustan á los ingleses. Por consecuencia de ello, han hecho ya pedidos de alguna consideracion.

Valencia y Cataluña, únicas provincias de España cuyos representantes en la exposicion de vinos á Londres han logrado hasta ahora llegar á colocar las muestras que llevaron, dan á los visitantes una idea muy ventajosa de nuestro país. La bodega valenciana que abraza multitud de vinos diversos, es un precioso modelo, que honra á la sociedad agrícola valenciana y á su comisionado. La seccion catalana quedará en breves días tambien muy linda.

El periódico de la sociedad para el fomento de las artes de Inglaterra dice, despues de observar el resultado que va produciendo en el pueblo inglés el conocimiento de los vinos españoles que han ido á la exposicion, que se va desarrollando una tendencia á los vinos naturales, en vez de los fabricados (aludiendo á los franceses.)

El *«Imparcial»* publica hoy un extenso artículo, al que sirve de epígrafe una X, cuyo tamaño guarda relacion con la importancia que sin duda alguna ha querido dar á su escrito nuestro apreciable colega. Este se ha creído en el caso de despojar su célebre incógnita monárquica en los términos de que pueden dar idea los siguientes párrafos con que termina el artículo:

«Nosotros, que no queremos hacernos ilusiones ni producirnos en el país, debemos concluir declarando que sólo aspiramos á la union personal con Portugal sobre la familia que hoy ocupa el trono lusitano, y aun esto mismo sin impaciencias, sin levantar bandera, porque no se puede levantar ninguna mientras no haya patria sobre que enarbolarla.

Sin embargo, en presencia de lo que acontece entre nosotros, en vista de los rumores que circulan por el mundo, hemos creído llegado el momento de esponer con entera claridad el pensamiento, que altísimas consideraciones de prudencia y de patriotismo nos aconsejan velar con la letra que sirve de epígrafe á este artículo.»

Se han recibido nuevos y autorizados telegramas de Berlin, asegurando que es grande en Alemania la excitacion producida por el fusilamiento de M. Schmidt en Estalla. Acerca de este hecho escriben de Tolosa á la *Gaceta de la Cruz*, periódico de Berlin:

«Fué preso, dice, el día 25 cerca de Villatuerta por los tiradores de la avanzada carlista. Como llevaba traje de paisano y hablaba con dificultad el español, fué tenido por espía. Iba á comenzar la batalla y no se le podía juzgar por un consejo de guerra regularmente constituido. Se le juzgó de un modo sumario, y, á pesar de todas sus protestas, fué condenado á ser pasado por las armas. El día 30 le fusilaron, no obstante la orden que envió D. Carlos por medio de un correo para que se suspendiese la ejecucion, orden que llegó á tiempo oportuno. Antes de ir á la muerte, en compañía de veintidos soldados y oficiales republicanos, le permitieron escribir una carta dirigiéndose de su familia. El desgraciado capitán pertenecía al cuerpo de artillería y estaba condecorado con la cruz de Hierro de primera clase. Aunque protestante, esperó salvar su vida declarando que abrazaba el catolicismo. ¡Todo en vano!»

PARTES TELEGRAFICAS.

Londres 14 (por el cable).—Consolidados ingleses á 92 3/4.

Paris 14 (por el cable).—Consolidado

español 17 3/4 3 por 100 francés al contado 61,85; id. á fin de mes 62,09; 5 por 100 al contado 97,80; id. id. á fin de mes 97,90.—*Fabra.*

Versalles 15 (2 y 40 tarde.)

Con ocasion de la fiesta de San Enrique, sesenta diputados realistas asistieron á Versalles, enviados por el conde de Chambord, suscitandose nueva cuestion por pretensiones dirigidas contra Rouher.

Versalles 15 (3 y 2 tarde.)

Derecha realista hará desmentir los comentarios del *«Univers»*, declarando procuraba rehacer los poderes del mariscal.

La comision iniciadora aplaza la decision sobre las proposiciones relativas al estado de sitio.

El proyecto gubernamental, procurando aplazar á octubre las sesiones de los consejos, será desechado por la comision.

Versalles, 15 (4 y 26 tarde.)

Despues de un nuevo discurso de Magne, el art. 1.º del proyecto del gobierno no es admitido por 413 votos contra 256.

Versalles, 15 (5 y 22 tarde.)

En el resumen del informe de la comision constitucional sobre la proposicion de la proclamacion definitiva de la república, se dice que es irrevocable la ley de 20 de Noviembre concediendo el poder á Mac-Mahon.

Si le está permitido hacer públicas sus opiniones sobre diversas formas de gobierno, no puede tolerar que ningun partido hable de la revocabilidad de la ley.

El mariscal ha sido nombrado por siete años á fin de poder establecer la tregua de los partidos durante este periodo. No se puede en él, por consiguiente, proclamar más la república que la monarquía.

La comision propone, en su consecuencia, desecher la proposicion de Casimiro Perier.

Tambien propone, en contra del proyecto para la creacion de la segunda Cámara y el derecho de disolucion para el presidente, quien sería responsable en un caso fortuito del crimen de lesa magestad.

La Asamblea fija la discusion para el lunes.

Londres, 15.

El *«Times»* publica un artículo muy favorable á la España liberal. Refiere las dificultades con que tropieza el gobierno de Madrid para reorganizar el país á consecuencia de la falta de reconocimiento, que cree debe hacerse pronto.

Habla de la proteccion y de los recursos que encuentran los carlistas en el extranjero y pide energicas medidas contra los que lo proporcionan.

Se ocupa despues de la libertad de que gozan los carlistas en Francia y pide que cese tan escandalosa tolerancia.

Lima (sin fecha).

Mariano Prado ha sido nombrado ministro plenipotenciario del Perú en Londres.

Versalles, 16.

Asamblea nacional.—El Sr. Pascual Dupart interroga al gobierno sobre las tasas exageradas contrarias á las capitulaciones impuestas á los nacionales franceses en Egipto.

La subcomision constitucional ha acordado que la tercera parte de los individuos que han de formar el Senado sea elegida por el presidente de la república, y el resto por el colegio electoral constituido en la forma que determinará la subcomision.

Versalles, 16.

Contestando el ministro de Negocios extrangeros, duque de Decazes, á las preguntas de Pascual Dupart, ha dicho que le llamó la atencion la exageracion de las tasas impuestas en Egipto á los ciudadanos franceses; que al efecto hizo re-

clamaciones amistosas, y que se ha comenzado un expediente pidiendo el concurso de las demás naciones interesadas sobre el particular.

Berlin, 16.

Una carta del presidente de las asociaciones de obreros católicos de Alemania niega la existencia de la pretendida asociación de Salzvedel, de la cual se llama individuo Kullmann, el autor del atentado contra el príncipe de Bismark, según resulta de las declaraciones que prestó ante el juez.

Munich, 16.

Todos los periódicos católicos alemanes reprueban altamente el atentado de que fué víctima el príncipe de Bismark, rechazando las calumniosas imputaciones hechas por otros diarios.

Viena, 16.

Se asegura que Austria y Rusia están de acuerdo para obtener diplomáticamente del gobierno de Turquía la independencia de Rumanía.

Funchal (Isla de Madera), 15.

En la elección del 12 han triunfado los dos candidatos ministeriales.

Lisboa, 17.

El consejo de guerra ha fallado la causa seguida al jefe de la expedición Zambezia en 1837. El acusado ha sido absuelto.

Nueva-York, 16.

Ha tenido un brillante resultado la emisión de acciones del ferro-carril del lago Ontario.

VARIEDADES.

De nuestro apreciable colega *El Correo de Andalucía* copiamos el siguiente artículo que, por las verdades que encierra, merece que llamemos la atención de nuestros lectores.

LA SOCIEDAD CONTEMPORANEA.

¿Qué diremos de ella? Que es el reflejo de la política. Mas aún: su caricatura.

Nadie ocupa su puesto. Hace poco enté en una casa, y salió á mi encuentro una joven lujosa y elegantemente vestida.

—A los pies le usted, señorita, le dije, y su papa de usted, el señor marqués?

—Se equivoca usted, caballero, me contestó, yo soy la doncella.

Poco después se presentó á mi vista una mujer modesta y descuidadamente vestida.

—Si viese usted anunciar mi visita al señor marqués, la dije.

—Caballero, me contestó, el marqués mi esposo va á salir en seguida.

Los jóvenes de la aristocracia hablan de caballos, y sus cocheros de política.

Hay familias que ayunan todo el año y duermen sobre escueto jergones, al paso que lucen en paseo y en el teatro preciosos trajes, que en vez de pagarlos á los mercaderes, los pagan en papel sellado al Gobierno por orden de los tribunales de justicia.

El labrador no desea mas que un empleo; el empleado no desea mas que ser rico; el rico no desea mas que enjugar.

El egoísmo destruye las bases de la familia.

En las casas, como en la nación, todos mandan, todos disponen, menos el amo.

Los que pueden gastar coché, andan á pié para hacer creer que no tienen dinero, y los que están tronados, andan en coche para poder pedir dinero prestado con mas éxito.

La sociedad está completamente desquiciada, y dejando las costumbres de toda la vida por las que la industria y el comercio les trae de Francia, hombres y mujeres, viejos y niños, todos se agitan en el vacío, todos buscan un punto de apoyo sin encontrarlo.

De aquí los vicios, de aquí la perturbación general, de aquí los crimines y la necesidad imperiosa en que se ha visto el Gobierno de pensar en que los castigos de la justicia tejan de ser figuras retóricas.

Niños los hombres por la falta de educación, sería muy conveniente que se quitasen de sus manos esas armas que esgrimen á cada instante y con cualquier pretexto.

A un niño no se le deja un rayo de

no se le permite ni un cuchillo en la mesa.

Mientras no se prohíba el uso de toda clase de armas, los homicidios menudearán.

Horroriza ver cómo se matan unos á otros los ciudadanos.

Casi todas las noches, pero las de los domingos sobre todo, inspira lástima ver el crecido número de borrachos que se tambalean por las calles.

Las tabernas están llenas.

¿Cuántas veces hemos visto mirando por las vidrieras de algunos de estos establecimientos á pobres mujeres que presencian con lágrimas en los ojos como sus maridos derrochan el jornal de la semana, sin atreverse á entrar, por miedo de que aquellas miserables viciosas las den una paliza para echarse las de hombres delante de sus camaradas!

Urge pensar en ese pueblo que adulado y explotado por todos los intereses, es entregado á su ignorancia y á sus vicios después de haber servido.

Para restablecer el equilibrio en nuestra sociedad es preciso pensar en el pueblo, educarle, inspirarle generosos sentimientos, no destruir sus tradiciones, no disipar sus creencias.

De lo contrario se le convierte en fiera, y las fieras cuando el hambre aprieta fleган hasta las ciudades.

No hay que olvidarlo... porque ya hemos empezado á ver las orajás al lobo.

C. R.

GACETILLAS.

Adelante.—Tenemos entendido que el Ayuntamiento trata de celebrar la feria de este año con alguna mas latitud que en los anteriores, promoviendo una exposición de ganados con varios premios, corridas de toros, fuegos artificiales y otras funciones que creemos atraerán una gran concurrencia á la capital. Se nos ha dicho que dentro de breves dias se celebrará una reunion invitando para ello al comercio y á los particulares de los cuales se nombrará una comision que de acuerdo con el municipio prepare el programa de los festejos.

Nuestro colega «El Orden» organo autorizado del partido republicano, publicará mañana el discurso últimamente pronunciado en Granada por el Sr. Castelar.

«La Correspondencia» dice que personas que lo conocen aseguran que ese discurso manifiesto es un verdadero programa de gobierno y uno de los documentos mas notables que ha producido la poderosa inteligencia de su autor.

Los sellos de guerra han sido falsificados, y según la direccion del ramo, las señales ó diferencias mas perceptibles para distinguirlos de los legítimos son las siguientes:

El de cinco céntimos es en extremo mas grande en los falsos que en los legítimos; la estrella que está colocada entre los segundos es bastante mas grande; y no es circular como en los buenos; sino mas alta y ancha; entre el escudo de armas y el círculo que divide la leyenda hay un claro grande en los falsos, que en los legítimos es solo la union del centro con el cerco.

Y si el lector dijere ser comentario.—Una jóven de 18 años ha dado muerte en Bollullos, provincia de Sevilla á un célebre maton, que habia estado encausado tres ó cuatro veces por sospechárselo autor de otras tantas muertes, pero á quien no se le pudo nunca probar el delito. Cobraba, como se dice, el barato en el pueblo citado y abusaba de todo el mundo. Hace cuatro ó cinco dias llegó á casa de un vecino de aquella localidad, encontrándose sola la mujer y la hija. Pidió una copa de aguardiente que le fué dada sin replicar por aquella. No satisfecho con esto, la dijo:

—Ea, pues ahora vas á cantar una coplita y á bailar.

La mujer, por evitar un disgusto, cantó y bailó. Después el maton hizo tambien cantar á la hija, que sin oponer resistencia, procuró complacerle; pero cuando concluyó tiró aquel del cuchillo y la dijo:

—¿Sabes á que he venido yo aquí? Pues he venido á matarte, y lo voy á hacer ahora mismo. Y diciendo y haciendo, tira á la muchacha una puñalada, que aquella pudo esquivar; é inmediatamente, rápida como un rayo, se apodera de una hoz pequeña y le arre-

mete con ella, hiriéndole varias veces hasta acabar con él.

Cuando esto hubo sucedido, dice á su madre, que aterrada presenciaba aquella escena:

—Ea, madre, vaya Vd. á buscar la justicia para que se lleven ese hombre, y á ver como esto se arregla.

Vino efectivamente la justicia y condujeron el cadáver y á la niña á la cárcel, donde ésta prestó declaración con mucha serenidad.

Dice «El Avisador Malagueño»

«Pasan de ochocientos los obreros de ambos sexos que han quedado sin trabajo en esta ciudad al cerrarse las fabricas de cerillas fosfóricas.»

Puesto que ya en todas las partes las fabricas se han cerrado, y por esta manera he comprado por seis cuartos unos aríes.

No siempre hemos de ocuparnos de asuntos que se reconocen con la cosa pública y creamos oportuno entresacar de una revista de *Modas* las siguientes noticias:

«Habiendo entrado de lleno la estación calurosa, los trajes han tomado ya carácter fijo, y según hemos indicado, los que gozan de mas favor después del blanco, preferible siempre son las combinaciones de dos colores medios, tales como el verde reseda, el azul con rosa seca, el rosa y verde bronce, y sobre todo el negro sobre blanco ó vice-versa.

Las túnicas de Cambray, adornadas de terciopelo negro, son de un efecto distinguidísimo, ya se lleven sobre falda negra, ya sobre trajes de seda de cualquier color.

A pesar del abuso que se hace de los colores en combinacion, en los Jardines del Retiro, hemos visto trajes preciosos de uno solo, con los cuales el sombrero blanco y la mantilla del mismo color dan un inmenso realce á cualquier mujer, por poco distinguida que sea su figura.

Las túnicas bordadas de cristal tambien son muy bellas, y si no se generalizan mas, es por lo costoso de su confeccion, y porque no sirven sino para traje de noche.

A pesar del gran favor de que hace algun tiempo disfrutaban los trajes de dos colores, nosotros nos atreveriamos á disuadir á nuestras lectoras de tales caprichos porque tienen no pocos inconvenientes, y el primero de todos, lo difícil de que los dos armonicen entre si y ademas favorezcan el rostro y á la edad de la que ha de usarlos, sin contar esos pequeños detalles de calzado, guantes, sombrilla, sombrero y hasta los pendientes pues ninguna mujer de buen gusto, se atreveria á llevar á la cabeza un corol con vestido de dos azules ó de dos verdes, ni mucho menos pendiente, pulsera ó alfileres esmaltados, vistiendo una túnica rosa y azul ó gris y reseda.

La lencería es en esta época la que tiene la preferencia de toda la señora elegante, pues la ropa blanca dá la medida del buen gusto. Los escudos bordados, las cenefas y las cifras pueden además de embellecer las prendas, enriquecerlas por lo primoroso del trabajo.

Para esto solo se necesita un poco de aplicacion y gusto delicado.

Las cifras y escudos de colores han pasado ya la moda, como sucede á todo lo que vulgariza, volviendo á dominar exclusivamente el blanco, y lo propio ha sucedido con algunas prendas que se llevaban de color durante el invierno y que hoy no se llevan ya, ni aun para equipo de viaje.

El decreto de la verdadera elegancia, está, bellas lectoras, en huir de todo lo que sea vulgar y llamativo.

El núm. 28 del periódico para todos que con extraordinaria aceptación del público, dá á luz el conocido editor don Jesús Gracia, contiene entre sus notables artículos y acreditadas novelas, gravados de actualidad con hechos y vistas del teatro de la guerra, en donde la novedad está á la altura del interés de una publicacion que tanto crédito alcanza.

El referido núm. 28 que acaba de salir, contiene el *Sumario* siguiente:

Texto.—El rey del puñal, novela por D. Manuel Fernandez y Gonzalez.—Las cajillas de fosforos, por D. Javier Soravilla.—Honor de esposa y corazon de madre, novela por D. Ramon Ortega y Frias.—Un drama en la montaña por don Pedro Escamilla.—El caballero Obregon por don Eduardo de Palacio.—El puñal de oro novela por D. Torcuato Tarrago.—El panteon nacional por el mismo au-

tor.—Causas célebres.—Variedades.—Miscelánea.

Grabados.—El rey del puñal.—Un drama en la montaña.—El caballero Obregon.—El panteon Nacional.

Se venden números sueltos al precio de un real en Madrid y real y medio en provincias, y se suscriben en todas las librerías, ó bien dirigiéndose, con el importe de los números que deseen recibir, en carta á su editor don Jesús Gracia, Encarnación, 19, principal, Madrid.

Recomendamos á los interesados que lean con atencion el notable tratado de las enfermedades secretas, vicios de la sangre, del Dr. Ch. Albert de Paris. Es gratis los depositarios del *Vino de Zarzaparrilla y Bolos de Armenia*.

Nuevas tarifas de consumos con arreglo al Decreto de 26 de junio, se hallan de venta al precio de un real de vellón, en la imprenta de Alvarez.

Alcaldía = Ayuntamiento Municipal =

Recaudacion del dia de ayer.

	Pts.	Cént.
Centro de Granada.	417	19
Id. del Puerto.	2916	08
Id. de la Vega.	36	82

Total 3560 09

Almería de 20 Julio de 1874.—Barroeta.

Santo del dia.

Martes 21—Santa Práxedes, v. Sale el sol á las 4:47 de la mañana, —Pónese á las 7:25 tarde. Sale la luna á las 10:28 de la m. Pónese á las 10:32 m.

Efemérides.

1793.—Batalla de las Pirámides, ganada por Napoleon Bonaparte.

Registro civil.

Inscripcion del dia 20.

Casados.	3
Nacidos.—Varones.	3
Id.—Hembras.	3
Fallecidos.—Hombres.	1
Id.—Mujeres.	2
Id.—Parturidos.	2

AVISO.

Ademas de las clases de pan de agua y fino que se elaboran en la *Panadería de Albacete*, al precio de 16 cuartos el primero y 12 y 1/2 el segundo, los consumidores de este establecimiento encontrarán desde hoy de doce á una de la tarde el antiguo y rico pan del Obispo al precio de 16 cuartos.

A la misma hora encontrarán pan de agua de 2.º al precio de doce cuartos.

En el almacén de los Sres. Orozco hermanos, frente al Cenotafio, se acaba de recibir un surtido de Rollizos y alfajías, madera de Portugal, que se espended á precios arreglados.

ANUNCIO.

Se vende uno de los mejores almacenes que hay en el puerto, capaz para minerales, uva, etc. Dicho local está frente á la Aduana. La persona que desee comprarlo se avisará con su dueño que vive en la calle de la Reina, fotografía de Francisco Fernandez.

ADMINISTRACION PRINCIPAL

de correos.

Con el fin de facilitar la mayor comodidad al público, quedan fijados desde el dia de la fecha las siguientes

Horas de despacho de veja.

De 7 á 10 de la mañana.
De 12 á 1 de la tarde.
De 6 á 8 de la noche.

Esto sin perjuicio de salir despues de la llegada del correo general. Almería 16 de Junio de 1874.—El Administrador, P. A.

P. Huertos.

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL